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 مبحث خواص سیال

 ینیی. صفحه ثابت پاندینما یباشند و آزادانه حرکت م یاز هم م 4mmبه فاصله   1𝑚2 ی دو صفحه با مساحتها -1

وارد شود. سرعت حرکت صفحه وسط  ییبه صفحه بالا   6m یرویقرار دارد. اگر ن یانیاز صفحه م mm 2   فاصلهدر

 (۹1 ی)مشابه سراسر ؟است    متر بر ثانیه چند

1) 0.4 

2) 0.2 

3) 0.8 

4) 0.۹ 

 

 و سرعت حد سقوط   kg 2به جرم  یهم مرکز با سقوط وزنه ا یلزجت سنج با استوانه ها کی -2
𝑚

𝑠
 یدوران م   0/5 

 الیپر کرده است. مقدار لزجت س را   2mو ارتفاع   mm ۹  یاستوانه به پهنا 2 نیب یفضا شیتحت آزما عیما .دینما

𝜋)  (کدام است ؟   (pa.s) برحسب = 3 

1)7.5 ×  10−3  

2 )  2.5 ×  10−3 

      3  )5 ×  10−3 

4 ) 2-10 

 

تر و  کیآب در داخل لوله بار ،یقرار دارد. در اثر کشش سطح یبه صورت هم محور داخل ظرف آب یدو لوله تو خال -3

داشته  یدو برابر ارتفاع آب در لوله داخل یلوله ها، ارتفاع نیآب در ب میشود. اگر بخواه یم نییدو لوله مو نیب زین

سبت باشد. ن
𝑑2

𝑑1
 را حساب کنید .  

1) 
3

2
                  2 )

2

3
           3 ) 2                 4 )   3 
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 یرویاز اثرات ن یشناور است. با چشم پوش مهیتا نهوا  -در سطح مشترک آب    2.5  ژهیو یساچمه با چگال کی -4

𝜎 )ید . قطر ساچمه را به دست اوری شناور = 0.006
𝑁

𝑚 
 ) 

1) 0.3 mm                2 )0.6 mm                     3 )1.2 mm                     4 )2.4 mm 

 

 است؟ حیکدام عبارت صح -5

 دارد. ازین یکمتر یپمپاژ آب گرم نسبت به آب سرد به انرژ ( 1

 دارد. ازین یکمتر یپمپاژ آب سرد نسبت به آب گرم به انرژ  (2

 .ابدی یم شیدما، افزا شیبا افزا نییصعود آب در لوله مو ( 3

 .ستیبه دما وابسته ن نییصعود آب در لوله مو ( 4

 

 

شش عدد پا است که مطابق  ی. سنجاقک داراردیسطح آب قرار بگ یتوانسته بر رو یسنجاقک به کمک کشش سطح کی  -6

 0.06 آب یاست. اگر کشش سطح  mm 10تماس هر کدام از پاها با آب  هیشکل طول ناح
𝑁

𝑚
باشد، جرم سنجاقک چند گرم  

 g= 10 )   (باشد تا در آب فرو نرود؟
𝑚

𝑠2 

1  )0.72                 2 ) 0.36               3 )3.6                  4)    1.44 
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در آب قرار دارد. در  ،  عمود یبا راستا  °30  هیتحت زاو bدو ورق نازک تخت با عرض عمود بر صفحه  ریمطابق شکل ز  - 7

 ر حسب نیوتون بر متر بدست آورید .آب را ب یباشد. مقدار کشش سطح °60 تماس آب با ورق نازک  هیکه زاو یصورت

1) 0.3√3        2 )0.3                 3 )0.۹√3             4 )0.۹۹ 

 

 

 

 

 

 

 مبحث فشار و روش های اندازه گیری آن

 نشان دهد.  KPa 200 فشار مطلق را معادل    Aتا فشارسنج  دیابیب یرا به گونه ا (𝑥)مقدار  ریبا توجه به شکل ز -8

1) 0.5       2 ) 1      3 )1.5        4 )0.25 

 

 

 

 

 است؟ حیصح Bو  Aدر مورد فشار در نقطه  ریز یها نهیاز گز کیکدام  -۹

1) B> P AP 

2)  AP<BP  

3) B= P AP 

 نمی توان اظهار نظر کرد . (4
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 باشد. مقدار تنش قائم یمتر م یلمی 0٫1مخزن  وارهیفشرده پر شده است و ضخامت د یمخزن جدار نازک با هوا کی -10

 شده در جداره مخزن چقدر است؟ جادیا

1) 2.5 × 10−4 𝐾𝑃𝑎 

2) 5 × 10−4 𝐾𝑃𝑎 

3) 2.5 × 10−3 𝐾𝑃𝑎 

4) 5 × 10−3 𝐾𝑃𝑎 

 

 مبحث نیروی هیدروستاتیک

 یدر قسمت فوقان B چهیدر و چهیدر مرکز در A چهی. دردیریدر نظر بگ ریدر شکل ز یبه ابعاد مساو یلیمستط چهیدو در -11

 است؟ حیکدام عبارت صح ابدی شیافزا Hاست. اگر  ازین   Tبه لنگر  چهیلولا شده است. به منظور بسته نگه داشتن در

1 )AT  وBT شیبا افزا H .ثابت است 

2) AT شیبا افزا H  کاهش وBT شیبا افزا H ابدی یم شیافزا. 

3 )AT شیبا افزا H  ثابت وBT شیبا افزا H ابدی یم شیافزا. 

4 )AT  وBT شیبا افزا H ابدی یم شیافزا. 

 

را به گونه  F یروین مقدار چه،یدر هندسه شکل قرار گرفته است. براساس یمخزن مثلث کی یدر جلو یمثلث چهیدر کی -12

 در حال تعادل باشد. یمثلث چهیتا در دیینما نییتع یا

1) 
𝛾𝑏ℎ2

12
                 2 )

𝛾𝑏ℎ2

36
          3 ) 

𝛾𝑏ℎ2

3
           4 )

𝛾𝑏ℎ2

72
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معادل  چهیدر نیبر ا مؤثری کیدرواستاتیه یرویاست. اگر ن  m 2معادل  رینشان داده شده در شکل ز یا رهیدا چهیقطر در -13

240 KN    باشد، آنگاه مقدارh دیرا به دست آور.)  ( 𝛾 𝑤𝑎𝑡𝑒𝑟 = 10 
𝐾𝑁

𝑚3 π  و  = 3 

1) 0.75 m 

2) 0.25 m 

3) 0.5 m 

4) 1 m 

 

 

فشارسنج متصل شده است و فشارسنج عدد  کیبه  یمخزن از قسمت تحتان نیا م،یکن یرا با آب پر م یمخزن کرو کی  -14

40 KPa معادل  مکرهیکه وزن هر ن یمتصل کرده است. در صورت ینییپا مکرهیرا به ن ییبالا مکرهین چی. صد پدهدیرا نشان م

10 kN ؟یدرا به دست آور چیوارد بر هر پ یرویباشد، ن)  (𝜋 = 3 

1) 750 N 

2) 6۹0 N 

3) ۹0 N 

4) 600 N 

 

را  چهیتعادل در ی( براFلازم ) یرویلولا شده است. ن Aدر نقطه   m 4به قطر  ABشکل  یا رهیدا چهیدر ریمطابق شکل ز -15

𝛾𝑤 ) (. دییمحاسبه نما = 10m𝑝𝑎 , 𝜋 = 3 

1) 180 KN 

2) 60√3 𝐾𝑁 

3) 20√3 𝐾𝑁 

4) 60 KN 
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 ۔. دیرا به دست آور یمخروط چهیقائم وارد بر در یروی( نالف. دیریرا در نظر بگ ریشکل ز ABC یمخروط چهیدر -16

 .دیابیرا ب یمخروط چهیدر یافق یروی( نب

1) 1.2 KN – 0.56 KN 

2) 1.5 KN – 1.12 KN 

3) 0.6 KN – 0.56 KN 

4) 1.2 KN – 1.12 KN 

 

کره سوراخ کوچک به  نیا ریرار دارد. در زق  𝛾0 با وزن مخصوص  الیسطح س ریدر ز ر،یکره همگن مطابق شکل ز کی  -17

چقدر باشد  الیباشد. حداقل ارتفاع س یم Rو شعاع آن  0.۹𝛾0ه  به اتمسفر راه دارد. وزن مخصوص کرواقع است که   2m قطر 

a) دیایبماند و بالا ن الیس ریتا کره در ز << R) 

1) 
4𝑅3

15𝑎2 

2) 
1𝑅3

5𝑎2 

3) 
2𝑅3

15𝑎2 

4) 
7𝑅3

15𝑎2 

 

 یرویاست. بردار ن شده پر الیسطح کاملا از س نیا نیریحجم ز د،یرینشان داده شده را در نظر بگ یشکل فلز یسطح منحن -18

 چقدر است؟ وتنیلونیوارد بر سطح در واحد عرض برحسب ک

1) −۹7.5𝑗 

2) ۹7.5i⃗ + 75j⃗ 

3) 75i⃗ − ۹7.5j⃗ 

4) −75i⃗ − ۹7.5j⃗ 
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قرار دارد. عرض تبر در امتداد  عیسطح ما یکه قطر آن رو یشناور است به طور یعینشان داده شده در ما کنواختی ریت  -1۹

  0.25برابر  ریت ژهیو یمتصل است. با فرض آنکه مقدار چگال ریت یبه انتها یکنواختیباشد. کره  یم  m 0.1 عمود بر صفحه 

 .دیباشد، قطر کره را به دست آور یم

1) √0.023  𝑚 

2) 2√0.023  𝑚 

3) √0.043  𝑚 

4) 2√0.043  𝑚 

 

 

 

دهنده هر  لیکه ماده تشک یدر آب شناور است. در صورت ریمانند شکل ز bبه ارتفاع و قطر یو استوانه ا bبه ابعاد  یمکعب  -20

 است؟ حیدر هر دو حالت صح یداری( به منظور پاSدو جسم ) ینسب یباشد، کدام شرط درباره چگال کسانیدو 

1) 𝑆(1 − 𝑆) >
1

6
 

2) 𝑆(1 − 𝑆) <
1

6
 

3) 𝑆(1 − 𝑆) >
1

8
 

4) 𝑆(1 − 𝑆) <
1

8
 

 تعادل نسبیمبحث 

 حول محور قائم هیبر ثان انیراد𝑔√  شکل نشان داده شده از روغن پر شده است و با سرعت دوران کیلوله بار کی -21

  .دیرا محاسبه کن Aفشار در نقطه  د،ینما یدوران م

1) 68 kPa 

2) 34 kpa 

3) 17 kpa 
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4) 134 kpa 

 

 

1000 از آب با جرم مخصوص یلوله قائم -22
kg

m3  برحسب نییمتر از آب پر شده است. شتاب حرکت رو به پا 2تا ارتفاع 

m

s2فشار تبخیر   در کف لوله رخ دهد؟ ونیتاسیکاو دهیباشد تا پد چقدر ( VP   410معادل ) . پاسکال است 

1) 55 

2) 27.5 

3) 110 

 کاویتاسین رخ نمی دهد . (4

 

1.25  دبه ابعا یمکعب -23 × 2 × 1  𝑚3    8000با  الیسمتر آن از 1ه تا ارتفاع ک  =γ  نآپر شده و بر وجه پشت 

𝑎𝑥شده، مورد نظر است. اگر ظرف با شتاب ثابت  هیمطابق شکل تعب  m 0.25 یک نیمکره به شعاع  =
𝑔

2
در جهت نشان داده 

 ؟ ابندی یم شیچند درصد افزا بیبه ترت مکرهیو قائم وارد بر ن یافق یرویشده حرکت کند. ن

1) 25% - 0% 

2) 50% - 0% 

3) 25% - 25% 

4) 50% - 50% 

 مبحث معادل انرژی ) برنولی (

 ستمیس نیتا در ا باشد چقدر Lحداکثر مقدار طول  ،یبا صرف نظر از تلفات انرژ ر،ینشان داده شده در شکل ز فونیس یبرا -24

پاسکال  510متر ستون آب و فشار اتمسفر معادل  1. فشار مطلق بخار آب معادل افتدیاتفاق ن ونیتاسیکاو دهیپد یکیدرولیه

 است.

 متر 8.5 (1

 متر 6.5 (2
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 متر 6 (3

 متر 7.5 (4

 

از تراز سطح آب در  بالاتر یکه در تراز Aشود، اگر در نقطه  یم فونیمطابق شکل س لنگیش کیمخزن توسط  کیآب از  -25

 شود، آنگاه: جادیا یمخزن است سوراخ

 حتما آب نشت می کند . (1

  هوا به داخل لوله مکیده می شود . (2

 موقعیت سوراخ دارد تا نشت رخ دهد .بستگی به  (3

 نشت به قطر سوراخ و طول لوله بستگی دارد . (4

 

 یگذرد. برا ی( مT) نیعبور و از تورب  KQlH=2 لوله با تلفات  کیγw و وزن مخصوص  Qنامشخص  یآب با دب انیجر -26

 ضریب ثابت است . ( k ) کدام است ؟   maxP  نیتورب یدی(، حداکثر توان تولHارتفاع ثابت )

1) 0.5𝛾𝑄𝐻 

2) 2𝛾𝑄𝐻 

3) 0.67𝛾𝑄𝐻 

4) 𝛾𝑄𝐻 

 

 مبحث تئوری اندازه حرکت

شود. سرعت شن هنگام خروج  یم هیتخل قیقا کیبه داخل  یروبیلا نیتوسط ماش ه،یدر ثان وتونین 450 یوزن یشن با دب -27

و   2.5شن  ژهیو یو بستن آن به اسکله چقدر است؟ ) چگال قیمهار قا یکشش طناب برا یرویاست. ن هیمتر بر ثان 4از دستگاه 

𝑔 = 10
𝑚

𝑠2  ) . فرض شود 

1) 45 N 

2) ۹0 N 

3) 180 N 



 مهندس بنیامین مهری

benyamin.mehri@yahoo.com مکانیک سیالات و هیدرولیک gaam3omran@ 

10 
 

4) 60 N 

 

 

 

فواره قرار  یرا مطابق شکل رو Wبه وزن  یا مکرهیکاسه ن کیمتر صعود کند.  20تواند تا ارتفاع  یفواره قائم آب م کی -28

𝐻1  . کاسه در ارتفاع میدهیم = 15m 1.5 . اگر وزن کاسه ستدیا یم ( 2برابر شود. ارتفاع تعادل آنHچند متر م )شود؟ )از  ی

 اصطکاک و وزن آب داخل کاسه صرف نظر شود(

1) 8.75 m 

2) 10.5 m 

3) ۹.75 m 

4) 6.25 m 

 

 

 یپره برخورد م کیشود و به  ینازل خارج م کیاز لیتر بر ثانیه   750 یو دب SG=  0.8با  عیجت ما کیمطابق شکل  -2۹

از اصطکاک، توان داده شده  یدر حرکت است. با چشم پوشمتر بر ثانیه   5قرار دارد که با سرعت  یارابه ا یپرده بر رو نیکند. ا

 )  2m 0.05=jA  ( به ارابه چقدر است؟

1) 4 kw 

2) 8 kw 

3) 10 kw 

4) 16 kw 
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   یاست. آب با دب ریآبپاش گردان مطابق شکل ز کیپلان   -30
𝑙𝑖𝑡

𝑠
از  کیاز هر  50 یقائم در وسط آن وارد و با دباز لوله  100

گشتاور مقاوم وارد )  آبپاش چقدر است؟  یا هیباشد، سرعت زاو 2cm  10شود. اگر مساحت دهانه هر نازل  ینازل ها خارج م

 (بر آبپاش معادل صفر است. 

1) 30 rad/s 

2) 60 rad/s 

3) 120 rad/s 

4) 15 rad/s 

 مبحث آنالیز ابعادی و تشابه

رأس  هی( و زاوσ) ی(، کشش سطحμ) الیس تهیسکوزی(، وρ(، جرم مخصوص )H( به ارتفاع )Q) زیسر ر کیاز  یعبور یدب -31

 کدام است؟ Q ی( وابسته است. فرم عمومg( و شتاب ثقل )θ) یسهم

1) 𝑄 = 𝑔1/2 𝐻1/2 𝑓 [
𝜌𝑔𝜇

𝜎
, 𝜃] 

2) 𝑄 = 𝑔1/2 𝐻5/2 𝑓 [
𝜌𝑔1/2𝐻3/2

𝜇
,

𝜌𝑔𝐻2

𝜎
𝜃] 

3) 𝑄 = 𝑔𝐻4 𝑓 [
𝜌𝑔𝐻2

𝜎
, 𝜃] 

4) 𝑄 = 𝑔𝐻4 𝑓 [
𝜌𝑔1/2𝐻3/2

𝜇
,

𝜌𝑔𝐻2

𝜎
, 𝜃] 

 

 مورد الیباشد و س 1/100 شود. اگر نسبت مدل یم یبررس چهیدر کیمربوط به  یافت انرژ یشگاهیمطالعه آزما کیدر  -32

 0.002     یشگاهیکه توان تلف شده در نمونه آزما یباشد، در صورت کسانیو مدل  شگاهیدر آزما استفاده
𝐽

𝑆
شد، توان تلف با  

 چند یمدل واقع درشده 
𝐾𝐽

𝑆
 است؟ 

1) 0.2                 2 )20                               3 )2                           4)200 
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  اسیبا مق یشگاهیلوله، مدل آزما کیدر  یمطالعه آبگذر یبرا -33
1

40
و   در مدل شیمورد آزما الیساخته شده است، اگر س

از  بیها به ترت ینسبت دب نیو همچن یشگاهیبه نمونه آزما یجداره لوله واقع یرو یباشد، نسبت تنش برش کسانی تیواقع

 راست به چپ چقدر است؟

1) 40  ,  1/1600 

2) √40  ,
1

401.5 

3) √40,
1

40
 

4) 1600,
1

40
 

 

 

 جریان لزج و هیدرولیک لوله هامبحث 

. مشخصات هر لوله در کنار آن نوشته شده است. کل توان اتلاف شودیانتقال آب استفاده م یمطابق شکل برا یدو لوله مواز -34

 چقدر است؟ هیبرحسب ژول بر ثان Bو  Aنقاط  نیب یانرژ

 

 نیبه هم متصل شده است. اختلاف ارتفاع سطح آب ب کسانیطبق شکل مقابل، دو مخزن توسط سه لوله با قطر و طول  - 35

 بیبودن ضر کسانیشود، با فرض  نیگزیجا و با همان طول 2m لوله به قطر  کیکه سه لوله با  ی( است. در صورتHدو مخزن )

 شود؟ یدو مخزن برقرار م نیب یکل قبل یمخازن، همان دب نیب یدر چه ارتفاع سباخیوا یدارس

1) 
۹

16
𝐻 

2) 
۹

32
𝐻 

3) 
1

32
𝐻 
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4) 
4

۹
𝐻 

به  2و  1است. فشار در نقاط  انیدر جر نییدر لوله قائم نشان داده شده در شکل از بالا به پا 3N/m 2000  =γبا  الیس -36

که با وزن  یباشد. در صورت یمتر م 15دو نقطه  نیشده است. اختلاف ارتفاع ب یریاندازه گ kPa 350و  kPa 280 بیترت

 نهیداخل و لوله گز انیبمانند. در رابطه با جر یباق رییقرائت شده بدون تغ یاما فشارها ابدی لیبه نصف تقل الیمخصوص س

 کدام است؟ حیصح

 شود یدو برابر م نییدر جهت بالا به پا انیجر ی( دب1

 شود. یلطف م نییدر جهت بالا به پا انیجر ی( دب2

 به بالا برقرار خواهد بود. نییاما با حرکت از پا رغییبدون ت انیجر یدب( 3

 ماند .خواهد  نییدر جهت بالا به پا رییبدون تغ انیجر ( دبی4

 

شود.  یاست به صورت جت از انتها خارج م cm 4که قطر آن  ریشکل ز یدر لوله افقمتر بر ثانیه   2آب با سرعت  انیجر -37

قرار گرفته  انیجر ریکه مطابق شکل در مس یکیباشد، ارتفاع آب در لوله بار  2N/m 22.5در جداره لوله برابر  یبرش تنش اگر

(hچند متر است؟ )   (  𝜌 = 1000
𝑘𝑔

𝑚3   ( و )𝑔 = 10 
𝑚

𝑠2 ) 

1) 2.45 

2) 4.3 

3) 4.5 

4) 4.7 

 مبحث سینماتیک سیالات

v⃗⃗  تابع یدارا انیجر دانیم کی -38 = 4m i⃗ − yj⃗2(که نقطه  دیابیب یرا در صورت انیاست. معادله خط جرe,1( 

 از آن نقاط باشد. یکی

1) 
𝑥0.25

𝑦
= 𝑒 

2) 𝑥0.25𝑦 = 𝑒 

3) 
𝑥0.25

𝑦
= 𝑒2 
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4) 𝑥0.25𝑦 = 𝑒2 

 ذره که در زمان ریمعادله خط مس است .  u=x(1+2t) ,v=y   ماندگار، به صورت ریغ یدو بعد انیمعادله جر -3۹

 قرار دارد، کدام است؟(  y=1 و   x=1 ( در مکان )t=  0) شروع

 

1) 𝑥 = 𝑒ln 𝑦( 1+ln 𝑦 ) 

2) 𝑦 = 𝑒𝑙𝑛𝑥(1+𝑙𝑛𝑥) 

3) 𝑥 =  𝑦
1

1+2m 

4) 𝑦 =  𝑥
1

1+2m 

 

 

 

 :میکوتاه دار یفاصله زمان کیقرار دارد. در  ریتراکم ناپذ الیس کیدر   2m 0.8 ع با مساحت مقط یافقلوله  - 40

Q(t)=0.8 + 0.008 t    در آن  کهQ  بر حسب
𝑚3

𝑠
 انیسرعت در مقطع جر عیکه توز یدر صورتبر حسب ثانیه است .    tو   

 برابر است با:  t=10 sدر زمان  الیفرض گردد، شتاب ذره س کنواختی

1) 2m/s 0.01 

2) 2m/s 0.08 

3) 2m/s 0.88 

4) 2m/s 0.008 

 

 است؟ یژگیکدام و یو خم رودخانه دارا چیپر پ ریدر حال فروکش کردن در مس لابیس انیجر - 41

 آشفته - کنواختیریغ - داریناپا انی( جر1

 آرام - کنواختیریغ - داریپا انی( جر2

 آشفته - کنواختی - داریپا انی( جر3
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 آرام – کنواختی - داریناپا انی( جر4

 

از یک ظرف لبریز از سیال نگه داشته شده و به آرامی رها   cm 10در فاصله   N 500و وزن   m 0.4استوانه ای به قطر   -42

 می شود . این استوانه چند متر در آب فرو می رود ؟

1) 
4.5

4m−0.05
 

2) 
4.5

4m+0.5
 

3) 
4.5

5m−4
 

4) 
4.5

4m+5
 

 

 


